
Gabarito – Lista de Exercı́cios 6
Leis da Indução

Exercı́cios Sugeridos (29/04/2010) A numeração corresponde ao Livros Textos A e B.

A23.1 I = 0,800 mA.

A23.4 a) I =
1
R

(
1
2
µ0n

∆I
∆t

)
πr22; B =

µ0i

2r1
(axial, para cima se ∆I/∆t > 0).

A23.8 (a)M = µ0nNπr
2
s = 23,7 µH; E(t) =MdIs

dt
= E0 cos(ωt), E0 =MωI0 = 44,6 mV.

A23.18 E =
1
2
ωBR2 = 24,1 V.

A23.20 E = E0 cosωt; E0 = Nωπr2B0 = Nωπr2µ0nI = 28,6 mV.

A23.56 (b) L = 91,2 µH; (c) L ≈ 90,9 µH, 0,27% menor.

P2.4 Dentro do toróide (R− a/2 < r < R+ a/2, − a/2 < z < +a/2):

H =
NI

2πr
φ̂, B = µH, M = (κm − 1)H.

Fora do toróide os três campos são nulos.

U =
µN2a

4π
ln
(
R+ a/2
Ra/2

)
I2.

B29.7 a) B =
µ0i

2πr
, para dentro da figura.

b) dΦB = B(r)Ldr =
µ0i

2π
L

dr
r

. c) ΦB =
µ0i

2π
L ln(b/a).

d) E = −dΦB

dt
= −µ0

2π
L ln(b/a)

di
dt

. e) E = 5,06×10−7 V (sentido anti-horário).

B29.25 a) E = vBL = 3,00 V. b) de b para a.
c) F = iBL = vB2L2/R = 0,800 N. d) vF = (vBL)2/R = i2R.

B29.30 a) Circunferências - sentido horário.

b) E
∮

= E · d~s = 2πrE(r) = −dΦB

dt
= πr2

dB
dt
⇒ E(r) =

r

2
dB
dt

.

c) i = E/R =
πr2

R

dB
dt

= 0,275 mA. d) Eab =
1
2
E = 0,550 mV. d) E = 1,100 mV.

B29.68 V12 = E12 =
∫ 2

1
v ×B · d~s. =

∫ 2

1
ωrBdr =

1
2
ωB

(
r22 − r21

)
a) V =

1
8
ωBL2. b) V = 0. c) V = 0,576 mV.

B29.77 a) de a para b. b) iBL cosφ = mg senφ, i =
E
R

=
vB cosφL

R
⇒ v =

Rmg senφ
B2L2 cos2 φ

.

c) PR = Ri2 = R

(
mg senφ
BL cosφ

)2

; d) Pg = (mg senφ)v = R

(
mg senφ
BL cosφ

)2

= PR.
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